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Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 328 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 35/2025 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Δημιουργία μνημείου στη μνήμη των θυμάτων του δυστυχήματος των Τεμπών. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 16 του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 

20.00 μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη 

με αρ. πρωτ. 53630/10-10-2025 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 7) Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 8) 

Γερογιώκας Ηρακλής, 9) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 10) Γούλα Ευρυδίκη, 11) Δαλαμπύρας 

Παναγιώτης, 12) Δεληγιάννης Δημήτριος, 13) Διαμάντος Κωνσταντίνος, 14) Δρυστέλλας 

Αθανάσιος, 15) Ζαούτσος Γεώργιος, 16) Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 17) Καλόγηρος 

Κωνσταντίνος, 18) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 19) Κέλλας Αχιλλέας, 20) Κουρδής Αναστάσιος, 

21) Κρίκης Πέτρος, 22) Κυριτσάκας Βάιος, 23) Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 24) 

Μπασδέκη Νικολέττα, 25) Νταής Παναγιώτης, 26) Παναγιώτου Ιωάννης, 27) Παπαλέξης 

Ευάγγελος, 28) Πράπας Αντώνιος, 29) Ρετσιάνης Θωμάς, 30) Σιαματά – Μπούτλα Ελένη, 31) 

Σούλτης Γεώργιος, 32) Τερζούδης Χρήστος, 33) Τζατζάκης Φώτιος, 34) Τολίκας Μιχαήλ, 35) 

Τσακίρης Μιχαήλ, 36) Τσουμάνης Ελευθέριος και 37) Ψάρρα – Περίφανου Άννα καθώς και οι 

Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Φαλάνης, Λυγούρας Κωνσταντίνος και Λουτρού, Μπελαής 

Θεόδωρος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ.: 1) Απρίλη Αγορίτσα, 2) Καραβάνα 

Ιωάννα, 3) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 4) Μαβίδης Δημήτριος, 5) Μητροδήμος Βασίλειος και 6) 

Παπαδοπούλου Ελισσάβετ. 
 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 37, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παναγιώτου Ιωάννης. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: 

Δημιουργία μνημείου στη μνήμη των θυμάτων του δυστυχήματος των Τεμπών και λαμβάνοντας 

υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τη με αριθμ. πρωτ. 52540/03-10-2025 εισήγηση του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Μαμάκου 

Αθανασίου, η οποία έχει ως εξής: 

Το πολύνεκρο δυστύχημα των Τεμπών, που συγκλόνισε την Ελλάδα και ιδιαίτερα τη 

Λάρισα, άφησε πίσω του ανείπωτο πόνο, απώλειες και μια πληγή που παραμένει ανοιχτή στις 

καρδιές των οικογενειών των θυμάτων αλλά και στη συλλογική μας μνήμη. 

 Ως Δήμος Λαρισαίων, είχαμε δεσμευθεί δημόσια ότι θα αναλάβουμε την πρωτοβουλία για 

την ανέγερση ενός μνημείου αφιερωμένου στα θύματα της τραγωδίας.  

 Ένα μνημείο που θα θυμίζει στις επόμενες γενιές όχι μόνο το γεγονός, αλλά και την ανάγκη 

για υπευθυνότητα, δικαιοσύνη και διαρκή προσπάθεια ώστε να μην επαναληφθούν παρόμοιες 

τραγωδίες. 

Η κατασκευή του μνημείου δεν αποτελεί απλώς μια πράξη τιμής.  

 Είναι και μια πράξη ευθύνης: απέναντι στους πολίτες, στις οικογένειες που δοκιμάστηκαν, 

αλλά και στην ίδια την Ιστορία της πόλης μας, που συνδέθηκε άμεσα με εκείνη την τραγική νύχτα. 

 Για το μνημείο η δημοτική αρχή απευθύνθηκε στους δημιουργούς των δύο μνημείων που 

βρίσκονται ήδη τοποθετημένα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και τα οποία έχουν τη σύμφωνη γνώμη 

των συγγενών των θυμάτων.  

 Πρόκειται για τα έργα (μεταλλικές γλυπτικές συνθέσεις) των Μαρία Μανδάκη (εικαστικού) 

και Γιάννη Σαντεξή (κατασκευαστή σιδηρουργού), το Δένδρο των Ψυχών (η αρχή) στην Αθήνα 

και το Δένδρο της Μνήμης (το τέλος) στην Θεσσαλονίκη.  

 Η καλλιτεχνική δημιουργία θα αποτελέσει μια συνέχεια του δίπτυχου έργου που ήδη 

υπάρχει στις δύο πόλεις (Αθήνα -Θεσσαλονίκη) και συμβολικά ενώνει το έθνος σε ένα κοινό 

δράμα. Μια σιδηροδρομική γραμμή με Αρχή και Τέλος.  

 Το έργο της Λάρισας θα αποτελέσει τον επίλογο της Τραγωδίας. Θα είναι η κατακλείδα μιας 

τριλογίας και σίγουρα το σημαντικότερο σημείο αυτής, καθώς θα πρόκειται για το Δένδρο της 

Δικαιοσύνης (ο επίλογος).  

 Η πρόταση θα αφορά: Ένα επιβλητικό δένδρο που όλα τα κλαδιά του θα υψώνονται στον 

ουρανό σαν ικέτες που περιμένουν να δικαιωθούν. Η βαρύτητα της δύναμης και της επιθυμίας 

αυτής θα εκφράζεται από την ζυγαριά της δικαιοσύνης που έχει γείρει από το βάρος των Ψυχών 

των αδικοχαμένων συνανθρώπων μας. Ένα κλαδί του δένδρου θα αποτελείται από το χέρι της 

Δικαιοσύνης. Οι ρίζες πλεγμένες μεγάλες με το πέρασμα του χρόνου πάνω σε ένα πέτρινο βράχο.  

 Η τελική πρόταση, μετά και την απαραίτητη γνωμοδότηση της καλλιτεχνικής επιτροπής, ο 

χώρος τοποθέτησής του και οι απαραίτητες παρεμβάσεις σε αυτόν, θα αποφασιστούν με τις 

προβλεπόμενες από το νόμο διαδικασίες, το επόμενο διάστημα. 

 Πιστεύουμε ειλικρινά ότι το έργο αυτό, θα αποτελέσει ένα σημείο στοχασμού, 

ενδοσκόπησης και απόδοσης της τιμής που αρμόζει στους νεκρούς και στις οικογένειες τους.  

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να  αποφασίσει: 

- Αν συμφωνεί με τη δημιουργία του μνημείου. 

- Την συγκρότηση της καλλιτεχνικής επιτροπής προκειμένου να γνωμοδοτήσει για την 

πρόταση που θα κατατεθεί. 
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Με βάση τα παραπάνω εισηγούμαι την έγκριση: 

 

- Της δημιουργίας του μνημείου για τα θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη 

- Του ορισμό της καλλιτεχνικής Επιτροπής της Πινακοθήκης προκειμένου να γνωμοδοτήσει 

για την πρόταση που θα κατατεθεί.  

- Της συνέχισης των απαιτούμενων από το νόμο διαδικασιών, προκειμένου να ολοκληρωθεί η 

δημιουργία του μνημείου. 

-  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει: 

 

Α) Τη δημιουργία μνημείου στη μνήμη των θυμάτων του σιδηροδρομικού δυστυχήματος 

στα Τέμπη και 

Β) Τη συνέχιση των απαιτούμενων από το νόμο διαδικασιών, προκειμένου να ολοκληρωθεί 

η δημιουργία του μνημείου. 

 

Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 


